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ПЕРЕДПЛАТА на „Р УС Л А Н А "
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . • . 24 К
за пів р о к у ......................... 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ................................2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижня 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сотиків.

Тєлєфон Редакцм? м. 1484. 
Конто почт. щадницТ ч. 98.704.

християньско - суспільний дневник.
.Вирвеш ии очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш мииооти І віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска*. — 3 Р у с и а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адмінї- 
СТрация і експедицич „Руелана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише а 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесена по 30 сот. від стрічки

Єднаймо ся!
Українці, як нарід кривджений росий- 

скою реакциєю за кордоном, а польскою вер- 
ховладою в межах австрийскої держави, за- 
едно звертав свої очи в сторону тих поль- 
ских і росийсквх партий, котрі на своїх пра
порах вивішували кличі справедливости й 
поступу. Миж нічого більше не хотіли, тільки 
того, щоби нам діяла ся правда і щоб ми під 
вї охороною могли поступати вперед. Та на 
жаль не раз і не два прийшло ся нам зазна
ти гіркого розчароваия.

В Росиї казало ся до Українців: „Коли 
хочете бути поступовцями, то працюйте для 
загального поступу, а специяльних україньских 
домагань не сьмійте павіть підносити — се 
сепаратизм, котрий тілько спиняє наш рух і 
є Мегідний дійсного поступу". В польских кру
гах говорило ся трохи делїкатнїйше, але в той 
сам десень.

Одним словом: „хочете робити, то ми 
великодушно позволимо вам на се, але не 
вимагайте за тую працю для свого народу 
ніякої нагороди, бо ми вашої нациї не при
знаємо". І наші поступовці працювали щиро 
для чужого добра, мов не добачаючи тих до
волі численних випадків, що де ходило о 
польску, або московску националььу прану, 
тям иольскі дбо московскі найпоступовійші 

* жявла ставали де спільноїакцйТ навпч з яаи- 
коасервативнійшими.

Що йно не давно наші, україньскі посту
повці стали бунтувати ся, вииовідаючи служ
бу своїм дотеперішним ґаздам. Але дивна 
прихильність до польских і росийских посту
повців, остала ся все таки й на дальше і на

їло молодїж заедно ще дурила себе надією, 
що в слушних наших домаганях стріне онг 
підмогу,ч а по крайній мірі симпатиї своїх по
ступових сусідів.

В тій негрішній надії, в тім, так сказа- 
тиб, пієтизмі до всього, що має етику посту- 
повости,..україньска молодїж краківска, прий
шла Д О -’іПОСТупової польскої молодїжи і на 
зборах в ^ ’Ргошіепіи" старала ся представити 
зіпе іга .'еіУзІисііо свою найгорячійшу під те
перішню хвйлю справу, справу україньекого 
університету. Д. Темницкий виголосив дуже 
річевий відчит на тую тему, опертий на прав- 
них і державних докуметах, з котрого навіть 
найгірший загорілець повинен був зрозуміти, 
що ми чужого не хочемо, тільки домагаемо 
ся тих прав, котрі нам по всякій справедли
вости належать ся.

Яке к було здивоване нрисутних на збо
рах Українців, коли виступив оден з „посту
пових" польских академиків і в спосіб зовсім 
непоступовий, напав на Українців, як на дич, 
котра наступає на високу польску культуру зі 
шкодою для загально людского добра.

Виходило на те, що так само, як колись 
Гуни знищили Рим, так в будучности Укра
їнці завоюють Львів, але над тим можна тіль
ко плакати і, розумієть ся, хто крім жалю 
- а охоту до иншпх ночувань, треба перед 
іим бороните ся бороти. Промовець заявив 

Ію кок  е: .ІИІ-’У КЙХГҐЬ до всяких .травних пі,; . ин * • -ж.-.- -
став . до вся*1-?: ;оторитетів. бо розуміє ся, 
они тоді тілько мають значінє і повагу, коли 
служать польскій справі, колижби, не дай Бо
же, з правно-державних основ мали користа- 
ти вороги культури і поступу, вроджені анар
хісти і дикуни, т. зв. Українці, то тоді най- 
лучший спосіб робити міну великого посту

повця і плювати на всяку власть й автори
тети. Се також оден з випроб ованих способів 
польскої тактики в боротьбі з Українцями.

Обидливий напад на почуваня українь- 
ского народа, стрінув ся з загальним одобре- 
нєм польскої поступової молодежи. Промовця 
нагороджено оплесками, а нашим не остало 
нїчо иншого, як опустити негостинні пороги 
„поступового товариства", в котрім запрошу
ють гостин на те, щоби їх обиджати.

Ся маленька пригода повинна нас скрі
пити в переконаню, що де ходить о українь- 
ску справу, там польскі поступовці підуть ру
ка в руку „з народовими демократами", що
би тільки не допустити до побіди „украївь- 
скої черні", над „польскою культурою" і що 
нам, Українцям, лишаєть ся тільки одна на
дія — зединене всіх наших сил, котрі стоять 
на щиро-україньскій основі і до того зєдине- 
ня в загально-україньских справах треба нам 
стреміти понад головами наших амбітників та 
тих засліплених партийників, котрі для за
гального добра не хочуть принести жертви із 
своїх особистих упереджень, або з партийних 
порахунків.

Уегах.

Про м і ж  будучого д ж и г о  у гШ ітету .
Справа украТїіьског?' ; .цаеревтету посту

пила о стільки вперед, що рішаючі шетанциї 
згодили ся на єго основана. З  тою гадкою 
мусїли погодити ся також найбільші вороги 
нашого национального розвитку. Они, з мі
ною фарисея, кажуть тепер, що не мали і не 
мають нїчо проти того, щоби Українці діста

ли свою власну найвисшу школу, тільки не 
хочуть допустити, щоби се стало ся з їх шко
дою. Тую шкоду добачають „наші приятелі" 
головно в місці осідку будучого україньекого 
університету, а саме, колиб він повстав у 
Львові.

Отже пригляньмо ся тій справі трохи 
близше.

На місце осідку університету можна ди- 
вити ся з двох точок. Одна — се чисто на
укова, а друга — політично-суспільна.

Коли дивити ся з чисто наукової точки, 
то признати треба, що одиноким місцем, в 
котрім може повстати україньский універси
тет в Галичині, є Львів. Ту маємо дві, і то 
великі мужескі ґімназиї і одну жіночу, ту 
єсть головна духовна семінария, ту академіч
ний дім і всілякі бурси, значить ся, сам Львів 
буде міг дати тільки молодежи, що можааб 
нею заповнити початковий, невеликий уні
верситет і забезпечити ему фреквенцию. А 
було би річию дуже несправедливою, колиб 
тій молодежи, котра кінчила середні студиї в 
столиці, значить ся, у більшім осередку куль
тури, виешу науку казало ся відбувати 
в провінциональнім місті. Далеко природнїйше 
і мудрійше з педаґоґічного боку є, щоби у- 
ченик скінчивши народню школу на селі, а 
середню в повітовім місті, поступав на уні
верситет у великому місті. Об тім не треба 
хзбз пїкогс переконувати.

Молодїж, котра ходила би до народної 
школи в Козівцї, або Гадинківцях, до серед- 
ної в Копичинцях, або Городенцї, а увїверси- 
тет кінчила в Бучачи, позбавлена була би 
розуміня велнкоміского житя, єго культури 
і виливів иа судьбу краю і держави, а се

Ант. П. Чехов.

Роман з контрабасом.
(Конець).

Поки він рішав ті питаня, красавиця при
ходила до себе:

— Не убивайте м ен е! — прошептала 
она. — Я княжна Бібулова. Молю вас ! Вам 
дадуть богато грошин ! Перед хвилею я від
чіплювала в воді гачок і якісь злодії украли 
мою нову одежу, черевики і всьо 1

— Пані 1 — сказав Смичков благальним 
голосом. І у мене вкрали також мою одежу. 
В додатку разом з споднями забрали також 
каляфонїю, яка в них находила ся.

Всі, що грають на контрабасах і тром
бонах, звичайно недогадливі; Смичков однак 
був приємним виїмком.

— Паві, — сказав він, пождавши хвили
ну. Я бачу, що вас мішає мій вид. Однак 
зрозумієте, що мені годі втїчи звідси з тих 
самих причин, що і вам. Але ось що я при
думав : чи не схочете ви лячи в футерал мо
го контрабаса і прикрити ся віком ? Се скриє 
мене від вас...

Коли се Смичков сказав, виняв з футе- 
рала контрабас. Через хвилину здавало ся 
ему, що він відступаючи футерал, профанує

сьвяту штуку, однак хитанє єго було недовге. 
Красавиця лягла в футерал і звинула ся 
в клубок, а він затягнув ремінці і почав ра
дувати ся, що природа обдарувала єго таким 
розумом.

— Тепер, пані, ви мене не бачите, — 
сказав він. — Лежіть тут і будьте спокійні 
Коли стане темно, я віднесу вас до дому ва
ших родичів. А за контрабасом я можу прий
ти сюди і опісля.

Коли стало темніти, Смичков вкинув на 
плечі футерал з красавицею і поплів ся до 
дачі Бібулова. Плян в него був такий : з по
чатку дійде він до першої ліпшої хати і зао- 
смотрить ся в одежу, а опісля піде дальше...

„Нема лиха без добра.. — думав він, 
збиваючи порох босими ногами і згинаючи ся 
під тягаром. — За сю щиру участь, яку я 
прийняв в судьбі княжни, Бібулов, певно, ме
не щедро нагородить".

— Пані, чи вигідно вам ? — питав він 
тоном сахаїіег ^аіапі, що запрошує до кадри- 
ля. — Будьте ласкаві, не церемоньте ся і 
господарте в моїм футералї, як у себе дома

Нараз видало ся ґалянтному Смичкову, 
що перед ним, оповиті темнотою, йдуть дві 
людскі фіґури. Вглядівши ся докладнїйше, 
він пересьвідчив ся, що се не оптична злуда: 
фіґури, дійсно, йшли і навіть несли в руках 
якісь узли.

„Чи се не злодії? — заблисло у него в 
голові. Они щось несуть. Імовірно, се на
ша одежа !“

Смичков поклав футерал біля дороги і 
пігнав за фіґурами.

Фіґури оглянули ся, а коли завважали 
погоню, почали вдирати.., Княжна ще довго 
чула бистрі кроки і крики : „стій І" Вкінци 
всьо умовкло.

Смичков захопив ся погонею і імовірно 
красавицї довело би ся ще довго перележати 
біля дороги, якби не щаслива гра случая. Лу- 
чило ся, що під сю пору, по тій самій дорозі 
йшли на дачу Бібулова товариші Смичкова, 
флєтист Фучков і клярнетист Размахайкінь. 
Коли они наткнули ся на футерал, оба зди
вовано поглянули на себе і розвели руками.

— Контрабас! — сказав Фучков. — Ба 
та се контрабас нашого Смичкова ! Але як 
він сюди попав ?

— Імовірно, щось лучило ся зі Смичко
вим, — рішив Размахайкінь. — Або він упив 
ся, або єго ограбили... На всякий случай, ли
шати тут контрабас не годить ся. Возьмемо 
єго з собою.

Фучков вкинув собі на плечі футерал і 
музиканти пішли дальше.

— Чорт знає, який тя га р ! — воркотів 
цілу дорогу флєтист. Ні за що в сьвітї не 
згодив би ся я грати на такім боввані. Уф !

Коли музиканти прийшли на дачу до 
князя Бібулова, положили футерал на місць, 
призначенім дляорхестри і пішли до буфету.

Під той час засьвічували вже на дачі 
сьвічники і нарамепники. Жених, надворний 
совітник Лякеїч, гарний і симпатичний уряд
ник зелізничого заряду, стояв серед салі і, 
заложившп руки в кишені, розмовляв з ґра- 
фом Шкаликовим. Говорили про музику.

— Я, ґрафе, говорив Лякеїч: — був в 
Неаполі знакомий лично з одним скрипаком, 
що творив буквально чуда. Ви не повірите ! 
На контрабасі... на звичайнім контрабасі він 
виводив такі чортові трелі, що прямо чудо ! 
Вальці Штравса грав !

— Лишіть, се неможливе... сумнївав £ся
ґраф.

— Запевняю в а с ! Навіть рапсодію Лїшта 
виконував! Я жив з ним в одній комнатї і 
навіть в браку занятя, вивчив ся у него гра
ти на контрабасі рапсодію Лїшта.

— Рапсодію Лїшта... Гм, ви жартуєте..
— Не вірите? — засьміяв ся Лякеїч. 

Так, я вам зараз дам доказ ! Ходім до орке
стри !

Жених і ґраф пішли в напрямі орхестри. 
Скоро підійшли до контрабаса, почали бистро 
розвязувати ремені... і... о... диво !

Але тут, поки читач дав волю своїй 
уяві і зображує собі вислїд музикального

зя

Зміна льоналю! Маю честь повідомити П. Т. ІІублику, що
в місяци липни с. р. п е р е н о ш у  мою торговлю вудженини 
399(10)

з ул. Баторого 
на улицю

вяє і

ивжвж?. ■ а

Академічну .22 (вхід від ул. Зїморовича). 
З поважанем ФРАНЦ ІХНЬОВСКИЙ.

содииникарско-юбілєрский 
магазин384(15)

Юлїяна Домбровсного
побільшено перенесено

у Львові на ул. Академічну З
побіч Гіпотечного Банку напроти готелю Жоржа. 

Великий вибір заручинових перстїнцїв і шлюбних обручок.
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відбило би ся прикро на нашім горожаньскім 
житю.

Прецінь не кождого стати на виїзд за 
границю, до більших осередків культури. 
Вправдї вказують Поляки на се, що нїмецкі 
університети бувають по малих містах, та 
забувають они однак, що ті малі нїмецкі мі
ста своїм розвитком культурним і духовим 
рівнають ся що найменше нашому Львовови, 
а може й перевисшують его і що університе
ти нїмецкі бувають добре вивіновані у всіля
кі помічні засоби, на що ми, на жаль, не ма
ємо великої надії.

Отже тілько Львів може бути осідком 
будучого україньского університету, бо як раз 
у Львові є ті помічні засоби, котрих недоста- 
вати буде нашому унїверситетови. Ту єствує 
товариство імени Шевченка, котре розвинуло 
дуже живу наукову діяльність, зібрало велику 
бібліотеку і зложило у ній відділ українознав
ства так повний, як нігде. Крім того маємо у 
Львові бібліотеку Просьвіти, Народного Дому, 
Ставропігії і митрополита Шептицкого, в ко
трих криють ся неоцїнені скарби до пізнавя 
нашої минувшини і культури. У Львові є та
кож всїлякі публичні архіви, до котрих часто- 
густо нашому ученому і письменникови прий
де ся заглянути, коли він схоче оперти свою 
працю на певних підставах. Нема що й згаду
вати, що ту є теперішня унїверситетска бібліо
тека, з котрої наші студенти будуть могли і 
повинні і на дальше свобідно користати.

Та не тілько з огляду на студентів, ко
трим у Львові лекше знайти і жерела на
укові і способи прожитку, але також з уваги 
на професорів є Львів одиноким місцем осід
ку будучого україньского університету. Пре
цінь годі унїверситетскому професорови при
готовити ся до наукових викладів в Галичи, 
або навіть в Тернополі’, годї йти рівним кро
ком з поступом учених у великих наукових 
осередках, годї сповнити, як слід вимоги свого 
званя. І можна з гори знати, що україньский 
університет в малім галицкім місті був би по
збавлений неодної з тих добрих наукових сил, 
котрі радо пішли би на той сам університет, 
але до Львова. Отже нехай панове Поляки 
не дивують ся, що представники україньского 
народу хочуть не тілько вибороти своїй су- 
спільности найвисшу школу, але раді би їй 
також забезпечити правильний і широкий 
шлях розвитку. Так представляє ся справа 
осїдку будучого україньского університету, 
коли дивити ся на неї виключно з боку на
укового.

Инакше зарисовує ся она з точки полі
тичної. Для україньского народу справа влас
ної столиці є справою не тілько важною, але 
й наглою. Нам треба конечно, і то як най- 
скорше, такого міста, в котрім Українець, 8 
найдальшої вакутини нашої великої вемлї, по
чував би себе, як у своїм ріднім центрі, як 
в огнищу, з котрого розходять ся проміні на
родного сонця та огрівають наш вбідовавий 
та приспаний народний орґанїзм, нам треба 
міста, деб наш чоловік, застуканий і заголю
ваний московскою кормигою і польскою напа- 
стию, міг відітхнути, покріпити сили, набрати

спору, ми вернемо до Смичкова... Коли бі
дний музикант, не успів дігнати злодіїв і вер
нув до сего місця, де лишив футерал, не по
бачив дорогоцінного тягару. Гублячи ся в 
вдогадах, він кілька разів перейшов ся там і 
в повором по дорозі, а коли не вайшов футе
рала, рішив, що не на ту дорогу попав.

йСе страшно! — думав він хапаючи се
бе за волосе і задрожав. Она задавить ся в 
футералїГ Я убий ник!"

До самої півночи Смичков ходив по до
рогах і шукав футерала, а коли під конець 
вибив ся з сил, відправив ся під місток.

— Пошукаю на розсьвітї, — рішив 
ся він.

Пошукованя на розсьвітї дали такий са
мий вислїд і Смичков постанолвв підождати 
під мостом ночи...

— Я найду її — бормотів він, здіймаю
чи цидїндер і хапаючи себе за волосе. — 
Хоть би й рік шукати, то я її найду І

І тепер ще селяпи, які живуть в описа
них місцях, оповідають, що ночами біля мі
стка можна бачити якогось голого чоловіка, 
порослого волосам і в циліндрі. Рідко з під 
містка чути хрипанє контрабаса.

Переклав *#*

охоти, словом, — деб він міг „йасгегргщс оі- 
сгугпу". Таким містом дасть Біг, буде для 
нас наш старий город Львів, але — колись. 
А нам треба скоро, зараз.

Отже, колиб україньский університет за
сновано в Перемишлі, Тернополі, або в Стані
славові, то кожде з тих міст протягом кіль
кох лїт перетворило би ся в таку власне сто
лицю україньского духа і в сей спосіб засио- 
коїло би ся наше теперішнє бажане. Укра- 
їньщеню Львова се не пошкодило би, тільки 
припізнило би се трохи. Прецінь ясна річ, що 
доки Львів є столицею краю, доти в єго най- 
висших урядах мусять бути, і то в щораз 
більшій мірі, урядники Українці'. Ясна річ, 
що і вигляд сойму і краєвого виділу не за
каменіє на віки таким, як є тепер, що наш 
економічний підєм мусить йти вперед, що на
ша торговля, а за нею і промисл також не 
остануть ся на місці. До того не забуваймо 
про поширене обсягу міста та про втягане 
сїльского живла в столичний орґанїзм.

Мимо таких неморальних способів, якими 
тепер старають ся польскі душохвати збіль
шувати польску етнічну силу у Львові, наше 
живло в нашім прастарім городі повинно ро
сти і рости буде. Розуміє ея, що годї прине
волити урядника Українця, купця або проми
словця, котрий стало мешкає у Львові, щоби 
він свого сина посилав на університет до Тер
нополя, або Станїславова, значить ся, мимо 
того, що україньский університет був би в 
котрімсь провінциональнім місті', на львівскім 
польскім університеті лишило би ся споро 
молодежи україньскої, котрої число збільши
ло би ся щорічно, аж вкінци дійшло би до 
того, що мимо правного застережена виключ
но польского характеру львівскому унїверси 
тетови, він силою факту, силою доказів жи- 
тя, котрі все беруть перевагу над паперови
ми документами, став би ся знова універси
тетом мішаним, польско-україньским і поло
жене представило би ся що йно тоді так, 
що в Кракові був би університет польский, в 
Тернополі, або де там україньский, а у Львові 
утраквістичні, й.

Колиж Уіраїнцї, мимо таких політичних 
гороскопів, жадають для себе університету 
таки у Львові і тільки у Львові, то єсть се 
доказом, що они дивлять ся на него не як 
на політичний чинник тільки як на важну ін- 
ституцию иаукаяо-куяьтуриу і що як раз тим 
науковим понукам дають перевагу над вся
кими иншими.

З  тим, ровуміе ся, повинно числити ся 
правительство, а не зашкодило би також і на
шим „найсердечнїйіпим" взяти се під свою 
ласкаву розвагу.

Філярет.

Просимо домагати ся „Руслана" по всіх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.

..Опікуни" наших селян.
Коли хто рано переходить у Львові ули- 

цею Батория або Казимирівскою, бачить не 
раз, не два, бо майже все гурток селян із 
жидом на чолї, що прямують у суд. Та й не 
лише у Львові, але й в Перемишлі, Станісла
вові, Коломиї, Бродах і т. д. ген по цілій Га
личині жид проводить нашим простолюдям. 
Без жида нічого нема в громаді: нї весїля, ні 
хрестин, нї смерти, нї ніякої громадскої спра
ви. Ж ид від колиски до гробової дошки є о- 
пікуном нашого простолюдя. Ж иди можуть 
слушно перехвалювати ся, що они є вождами 
найширших верств християньского народа, ру- 
ского чи польского.

Не обдурюймо себе, що в ваших руках, 
в руках культурно-просьвітних, економічних і 
фінансових орґанїзаций спочиває провід ва
шого, україньского народу. Се самообман. Ми 
немов сліпі на те, що мимо інтензивнїйшої 
праці в останнім десятилїтю сьвідомість пе 
ресїчного нашого селянина зайшла ще так не 
далеко, що таки сейчас з просьвітяих, чи е- 
кономічних зборів, де раджено над полїпше- 
нєм долї мужика, сей самий мужик іде до 
жида, щоби в него шукати поради. „Жид має 
жидівску голову тай ліпше розуміє ся на всім 
від нашого чоловіка", каже селянин.

Характерний примір на се, як відносить 
ся наш селянин до жида, а як до своїх лю- 
дий маємо в еміґрацийнім русі. З  початку,

коли „Народний комітет" сильною аґітациєю 
спрямував був наше селяньство до Німеччи
ни на роботу, майже ціла еміґрацийна акция 
спочивала в наших руках і еміґрацийні до
ходи та зиски діставали ся нашим людям.

Та наш селянин без жида не довго ви
держав. Небавом забув він і на „Народну 
Канцелярию" (де спершу удїлювано інформа- 
ций) і на своїх аґентів, що чекали на него в 
Мисловицях і Осьвенцїмі і пішов таки за 
жидами. Нині так обставини уложили ся, що 
еміґрациино-івформацийне бюро „Провидїне" 
не звербує і сотної части тих еміґрантів, які 
йдуть за понукою жидівских аґентів.

Або возьмім на увагу внутрішні відно
сини в нашім, галицко-рускім селі. Чи пере
вела ся там деморалїзация коршми? Де там! 
Вправдї число коршем дещо зредуковано, але 
за те материяльне становище коршмарів під 
сю пору ще більше укріплене. Наш селянин 
до горівки, так як злодій до крадежи; менше 
коршем, за те більше пе. І се треба з натис
ком підчеркнути, що еміґрация поза Галичи
ну навчила нашого селянина дорозше пити... 
Ж ид став ще більше потрібний нашому селя- 
нинови.

Що жиди дійсно по найбільше ще до 
сего часу панують над нашим селом, се є 
страшний сором для нас, сором для тої куль
тури, яка знаменує вік, де в людских від
носинах не повинно бути вола і пого
нича.

Тому виперти жидів із наших сіл, віді
брати їм монополь проводу над народом — 
отеє вдячна праця інтелїґентної одиниці на 
селі, передовсім сьвященика і учителя; та й 
академічна молодїж повинна прийти до вро- 
зумівя, що лібералізм у відношеню до жидів, 
се „гаракірі" над нашим народом.

Як усувати жидів — се річ тактики і 
місцевих обставин. На всякий случай треба 
поступати обережно і розумно.

Для заохоти до акциї в тім напрямі по
даємо таки п р а в д и в у  подію, яка мала 
місце в богородчаньскім повіті', в селі С., де 
завдяки енерґічній праці місцевого пароха та
ки усунено раз на все з села жидів. Коли 
місцевий парох на проповіди через кілька не
діль виголошував пламенні проповіди проти 
пияньства, зачали справді місцеві селяни 
рідше загощувати до коршми, що, очевидно, 

.сильна підбило ся на жядівскій кишені. Тоді 
прийшов місцевий коршмар до пароха і каже: 
„Єґомосць, коби ви здорові були, по що ви 
так навчаєте в церкві хлопів проти горівки ? 
Де є в сьвятім письмі написано, що горівки 
не можна пити ? Дайте собі найліпше спокій! 
Як хлоп буде пити, і Вам і мені буде добре. 
Пяний хлоп буде йти кладкою через ріку, 
впаде до води і втопить ся; і ви маєте інте
рес і я маю інтерес; ви ховаєте, я даю горів- 
ку на поминки. Прийде хлоп пяний до дому, 
возьме сокиру, забе жінку — і ви маєте інте
рес і я маю інтерес в тім. З  пяним, дурним 
хлопом — і вам лїпше і менї ліпше".

Парох випросив жида з хати і зарав слі
дуючої неділі розказав з проповідниці цілу 
розмову з жидом. Очевидно, ціле село немов 
би хто запалив: від тої днини ніхто не пере
ступив порога коршми; самі селяни пильну
вали, щоби піхто не зломив солїдарности 
і жид сам чим скорше втікав зі села.

Гозумною і витревалою працею чей 
вкінци освободимо ся від сеї єгинетскої 
язви...

З державної ради.
На вчерашнім заеїданю палати послів 

предложив мінїстер торгослї закон в справі 
відшкодованя за корабельні катастрофи.

Палата приступила до дальшої подрібної 
розправи над другою ґрупою війскового за
кони.

По відкиненю всіх внесків меншосте, 
нриняла палата в II. читаню другу ґрупу вій
скового закони разом з резолюциями, ухвале
ними в комісиї. Відтак вимаганою більшостей) 
двох третих голосів ухвалено ту ґрупу також 
в III. читаню. Приступлено до нарад над тре- 
тою ґрупою.

По принятю війскового заі.она в III. чи
таню, звітник п. З  о м м е р зачав подрібну 
розправу над законом о краєвій обороні, після 
чого промовляли зв.тники меншосте, пп. І а- 
б е р м а н ,  Л я й т н е р ,  Е к с н е р  і Ф р е с л ь ,  
мотивуючи свої внески меншости.

Мінїстер краевої оборони Ґеорґі навів

причини, які приневолили війсковий заряд 
задержати 3-лїтну службу в полках кінноти 
краєвої оборони. Зчеркненє в §. 8. слів: „служ
бова мова", не має засадничого значіня, тих 
слів ужито виключно для більшої ясносте.
В краєвій обороні що до мови команди і ин- 
ших язикових норм буде поступати ся так як 
в армії. Мінїстер заявив ся проти внеска п. 
Мльцоха і просив о єго відкинене.

При дальших нарадах по замкнепю роз
прави бесідники „за4 зрекли ся вибору голо
вного бесідника, „проти" промовляв п. П р у- 
н а р  (чес. рад.). Відтак п. Ґ. Ґ  р о с і М і- 
к л я с поставили внесок що до приверненя 
§. 8. в виді оравительственної предлоги. Пос.
М л ь ц о х поставив внесок, щоби останнє 
речене §. 8. звучало так: „в зносинах з насе- 
ленем мова сторони є міродатна", а п. К л е- 
м е н е є в и ч  домагав ся такого виду сего 
реченя: „В зносинах з цивільними властями 
і цивільним населенєм, мають коменди послу
гувати ся краєвою мовою".

По промовах звітників меншости розпра
ву перервано і о год. 10. в ночи замкнено. 
Голосованє відбуде ся на нинішнім заеїданю.

*
Парламентарна проґрама. Вчера по полу

дня радив коввент сенїорів над проґрамою 
□раці парляменту на найблизший час. Майже 
одноголосно висказано бажане, щоби будже- 
тову провізорию полагодите в четвер в ночи, 
так щоби могла єї полагодити ще в пору па
лата вельмож. Єсли би в четвер не удало ся 
скінчити розправи, то предеїдник зарядить ще 
заеїдане в пятницю. По полагодї будж. прові
зорні прийдуть на дневну чергу обі карні вій- 
скові процедури і звіт леґітимацийної комісиї.

Дальша проґрама праць буде усталена у 
вторник.

Рільнича комісия радила вчера дальше 
над справою зужити 6-мілїонового фондуй" 
призначеного на піднесене годівлі худоби в 
1910 р.

Промовляли між иншими п. О н и ш к е« 
в и ч ,  С е р в а т о в с к и й  і В і т и к .

Просто в ів м и  передмату.

новинки.
Календар. В пятницю: руско-кат.: Амоса 

прор., римо-кат.: Льва пани. — В суботу: рус
ко-кат.. Тихона преп,; римо-кат.: Петра і 
Павла.

Ексц. Митрополит ґр. Шептицкий виїхав
вчера на місию до Золочева. де пробуде до 
понеділка, а потім по лїкарскій раді поїде до 
Башта ин або Люкачбад в Будапешті.

Відповідь на росийский мемориял до Евро- 
пи в справі переслідувана галицких „Москалів", 
У відповідь на статю „ Я  їг. Ргеззе" про ві
дозву Росиян в сираві мнимого переслїдуваня 
православних в Галичині і на Буковині, ого
лосив вчера посол Василько в сїй самій ча
сописи статю, справляючу виводи иопередної 
статі, з якої можна би вносити, що Українці 
в Галичині і на Буковині підпомагають русо- 
фільский рух. Посол Василько стверджув, що 
зазначив вже раз в делєґацяях, що Росин 
хоче собі в Галичині сотворите народний стан 
поеїданя. Зазначив се з нагоди слів п. Кра- 
маржа, який оповідав делєґатам про мнимі 
переслїдуваня Росиян в Галичині, а свої опо
відана опер на ріжнородного рода ложних по
діях, які ему підсунено підчас аго подорожи 
в Росиї. А теперішнє постунованє півурядо- 
вих росийских кругів в цілій основі потвер
джує сю проґнозу поставлену ним в делеґа- 
циях. Опісля пригадує посол Василько в ко
роткім описї росийских вмагань в Галичині 
що перед 1907. роком нї в Галичині, нї на 
Буковині не було навіть сліду росийского на
роду. Була лише горстка т. зв. старорусинів 
котрі стоячи на жолдї росийского царату ви
давали мало читані часописи і удержували 
людові бібліотеки. Зміна наступила аж від 
1908, по виборах до державної ради, ко
ли то вибрані „старорусини* в числі 5, при
знали ся до росийскої народносте і 8ачали 
навіть в парляментї говорити по росийски 
Посол Василько виразно зазначує, що успіхи 
русофільскої роботе ввязані з хибною політи
кою тих польских кругів, ЩО в тім часі дер
жалн власть в Галичині в своїх руках.

П. Василько вказує на аґітацийну подо-
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рож ґр. Бобрінского в 1908. році і стверджує, 
що росийскі часописи заливають нині Гали
чину і Буковину, що закладають ся приватні 
школи і бурси, в яких діти руского селянина 
учать ся по росийски, щоби в сей спосіб ви
ховати в Галичині росийску ґенерацию; Ро 
сия старає ся зєднати собі абсольвентів ру- 
ских ґімназий, стягає їх до Росиї і дає їм 
високі стипендиї. Студенти сї вертають опісля 
як росийскі місионарі до Галичини і агітують 
по руских селах, управляючи крім того шпи 
гуньство в хосен Росиї, Мимо всего жиє те
пер в Галичині що найвисше 100 людий, що 
признають ся до православя.

Від довшого часу правительство на Бу
ковині енергійно протидїлає тим росийским 
змаганям. Найочевиднїйше, що страх, що й 
галицкі власти пильно возьмуть ся до побо
рювана сего руху, є безпосередною причиною 
відозви, виписаної недавно Росиянами під 
адресою прилюдної опінїї Европи.

—  Новий закон в справі кондиктів. „Вістник 
держ. законів" оголошує закон з дня 17. мая 
с. р. ч. 104. в справі підвисшеня ш іп іт и т  
вільного від екзекуциї при службових, емери
тальних і т. ин, поборах. М іпітиш  доходу 
вільне від екзекуциї підвисшуе закон з 1.600 
на 2.000 К відповідно до поборів осіб, що 
остають в прилюдній службі і осіб по них 
осталих, як також осіб в приватнім службовім 
відношеню. Емеритальні побори мають бути 
від тепер виняті з під екзекуциї до висоти 
1.200 К, підчас коли доси та границя виноси
ла 1.000 К.

На основі уст. III. нового закона, на ви
падок екзекуциї на поборах осіб, остаючих в 
прилюдній або приватній службі і осіб по них 
оставших, в цїли стягненя законно належної 
алїментациї, має лишити ся зобовязаному по
ловина тих річних поборів, котрі в противнім 
разі були би виняті з під екзекуциї, а най
менше 800 К при поборах в чинній службі, 
з осіб знова, що належать до армії або жан- 
дармериї, 1.000 К, при емеритальних поборах 
500 Н. Єсли веде ся екзекуцию в цїли стяг- 
неня претенсиї титулом законної алїментациї, 
на поборах згаданих в § 291. екзекунийної 
ординациї, тоді ті побори і вірительности ма
ють бути вільні від екзекуциї лише до 
500 К.

Уст. V. містить переходові постанови. 
Іменно накази плачеая, дозволені перед нве- 
денєм в житє нового закона, а суперечні з но
вими законами, можуть бути знесені на вне
сок противника сторони діткненої тим заря- 
дженєм. Натомісць новий закон не нарушує 
важно набутих прав на основі обовязуючих 
доси законів, чи то на основі цесиї, чи ин- 
шого правного акту, або дорогою екзекуциї.

Новий закон війде в житє з першим 
днем третого місяця по єго оголошеню.

—  Для погорільців в Токах жертвував цісар 
з своєї приватної скарбони 5.0о0 К. запомоги.

—  Арештоване шпигуна. В Перемишлі аре
штувала онодї поліцая зовсім ненадійно не
безпечного шпигуна. Справа єго викритя і а- 
рештованя мала ся ось як: Н а „замку" бави
ли ся два малі хлопці, ученики І. кл. гімн. 
Підчас забави замітили они між корчами, 
в гущавині, якогось вояка, котрий дуже пиль
но відрисовував околицю, а передовсім поло
жене тамошних фортів. Хлопці скоро порозу- 
міли ся і оден з них підійшов до вояка. Сей 
в першій хвнлї змішав ся і почав скоро хо
вати рисунки, але небавом побачивши наївне 
заінтересоване хлопчини, успокоїв ся і спо
кійно рисував дальше. Хлопець пробував дещо 
питати, але не могли абопорозуміти ся, бо вояк 
не розумів єго мови. Між тим хлопець дав 
умовлений знак товаришови, що скрив сн в 
корчах, а сей віддалив ся і по хвилі вернув 
з комісарем поліцаї, котрий арештував мни
мого вояка. Арештований так нечайно шпигун 
змішав ся і остовпів і віддав весь збір гото
вих рисунків. Єго справою занила ся війскова 
управа. Арештований має бути дуже небезпе
чним шпигуном, а війскового одягу ужив ли
ше для ліпшого укритя перед полїциєю. Цілу 
справу держать власти — як звичайно — в 
тайні.

—  Краєвий виконний вічевий комітет народно
го учительства (Львів, Солодова ч. 7.) просить 
нас напечати отсю оповістку: В неділю, дня 
23. с. м. радив цілий день у Львові краєвий 
виконний Комітет учительского віча в чи. 
сленнім комплвтї під проводом предсїдника п. 
Станіслава Новака. На вступі п. Новак здав 
8віт з перебігу останної конференциї учитель- 
скої денутациї з предсїдииком нольского кола 
п. Лео в парляментї. Справа зреалїзованя у-

—  з  —

хвал шкільної парляментарної комісиї прово- 
лїкла ся знова, наслідком нескликуваня ф і
нансової комісиї. Через те відрочено ту спра
ву до осїнної сесиї. Виконний комітет укон
ституував ся, вибираючи предсїдництво, в я- 
кого склад війшли пп.: Балабан, Якимовский, 
Квятковска, Новак, Строньский, Власїйчук, я- 
ко секретарі пп. Попович і Горобач. Для унор
мована праць Комітету вибрано комісию, яка 
має занити ся уложенєм правильника. Довшу 
дискусию викликала точка дневного порядку: 
„Дальша програма праці Комітету". По мисли 
однозгідиої оігнїї бесідників ухвалено візвати 
повітові комітети до поновлена вічевої акциї 
по повітах в місяци вересні, що до яких ви
дасть комітет ще подрібні поученя.

В виду численних жалоб учителів, що 
деякі староства поручають учителям прибу
вати особисто до корамізованя квітів на до- 
рожняний додаток, наражаючи через се інте- 
ресованих на кошти і труди — повідомлює 
виконний Комітет, що квіти на додаток до- 
рожняний належить висилати почгою старо- 
ствам де потвердженя. Виконний Комітет по
становив остерегати учительство перед голо
сами, які ноявляють ся зі сторони шкідливих 
одиниць, що ширять неправдиві вісти про роз
бите виконного Комітету. Противно, по реор- 
ґанїзациї війшли в склад Комітету репрезен- 
тациї виключно учительских орґанїзаций. Сим 
став ся Комітет вірним висловом інтересів 
загалу учительства, тим наче сконсолідова
ним, що усунув з него посторонні 'деструктив
ні елементи.

Комітет взивав проте учительство, щоби 
всі проби і змаганя, які стремлять до обни- 
жепя впливу, сили і значіня тої репрезента- 
циї учительства, відперло з цілою силою і рі- 
шучостию, на яку заслугує всяка робота, що 
плине против інтересів многотисячної сили 
робітників на полі народної просьвіти.

Вкінци ухвалив виконний Комітет запро
тестувати проти нечуваних напастий непри
хильної зорганізованому учиительству праси 
((Поз пагойи, 81о\уо роїзкіе, ЕсЬо рггетузкіе) 
на організаторів учительства за їх працю се
ред своїх станових товариств (пр. на ІШе^е 
в Перемишлі) і звертає увагу прилюдної опі
нїї на атаки, які зустрічають учительство за 
сим факт згуртованя ся під знаком станової 
організації.

—  Марущанив Празі. Вчера о 7. год. вече 
ром виїхало зі Львова поверх 100 русофілів 
під проводом Т. Марущака до Праги, в тім 
числі около 40 селян в дружинних одностроях; 
прочі рекрутують ся із увїверситетскої моло- 
дежи. Із старших русофілів поїхав редактор 
„Прикарпатскої Руси" Семйон Лабенскій, Ґе- 
цев, Цьорох, др. Глушкевич, др. Сохоцкий 
і т. д. Була також одна „госпожа" в дружиннім 
строю. Дудикевич еі со тр . з провінції поїха
ли окремо поспішним поїздом.

В Ирероьі долучують ся до русофільских 
дружинників кацапи із Відня і Ґрацу.

„И такт, — пише вчерашна „Прикар- 
патская Русь" — наша делегація не смотря 
на всевозможньїе происки со сторонні раз- 
личньїх'ь факторовт,, которьіе наст, не жела- 
ютт, допустить вт> Прагу, чтобьі м и  тамт. не 
могли своимт, присуствіемт, заявить о на- 
шемгь существованіи, все тики по'Ьдет'ь, какь 
бьі ато ни кололо вт, глаза нашихь недобро- 
желателей".

В Празі мають галицкі кацапи — як пи
ше „Прикарпатская Русь" — „привіїтство- 
вать родньїхт, братевт» изт, Держакной Руси 
на славянскій зем л і вт, преділахч. нашего 
государственнаго отечества и предт, лицомт, 
всего славянства лишиій разт, засвидітель- 
ствовать тісньїя національно-культурньїе у- 
вьі, связьівающіе русскій народт, Австріи сч> 
остальньїм'ь русскимт, міромт,".

Треба знати, що хвальба „Прикарпат
скої Руси" про „привітствованіе родньїхт, 
братьевт," в Празі нашими кацапами є тому 
можлива, що до Праги зізджають з Росиї са
мі найреакцийнїйші живла, чорносотенно-на- 
ціоналїстично-чиновницкий бльок — отже в 
дїйсности „родньїе братья" наших Мару- 
щаків.

В такім то товаристві онинять ся наші 
Соколи.

Дивним дивом найдуть ся — помимо за 
перечень польскоі печати — також росийскі 
Поляки в Празі.

—  Хто бере участь в праских торжествах ?
Найперше Поляки. Польскі пані вистроїли свою 
виставу, над котрою заноцадливо падькае ся 
жінка президента львівского магістрату п. 
Найманова. З  Варшави приїхали польскі від-

поручники, а з під Кракова — хоч не офіци- 
яльно — відділи польских Соколів. Крім того 
прибули др. Ф. Цоль. проф. др. Закш евский.’ 
З  Москалів прибули Генерали Арханґельский 
і Кузьмін-Караваєв, проф. Фльориньский з К и-! 
єва, віцемінїстер просьвіти Шевяков, тайні 
совітники Васїлєв і Шубін і богато инших.

З  Словінців: бурмистр Любляни Тавчар, 
б. бурмистр Грібаж, посол Рибаж, др. Ілєсіч 
і т. д. ’

З  Сербів: др. Тодоровіч іменем білгород- 
скої Академії, бурмистр Білгорода Давідовіч 
і ріжні представники міст і культурних то 
вариств.

З  Хорватів прибув вже бурмистр АГраму 
Голїяч і богато инших представників.

З  Болгариї: проф. Конев, Майлович ітд.
З  Америки, АнГлїї і Франциї приїдуть 

численно члени руханкових товариств.
Як достроють ся до сего товариства га

лицкі кацапи, не знати, але проф. Фльоринь
ский найде і на те раду.

—  Україньскі Соколи виїздять нині (четвер) 
о 7. год. вечером поспішним поїздом до 
Праги.

—  15 кінотеатрів у Львові. Дозволи на отви- 
ранє щораз нових кінотеатрів у Львові сип
лять ся як з рога обильности. Сими днями 
буде отворений 15-ий з черги кінотеатр. З  ви
їмком кількох всі є в руках жидів, які не пе- 
реберають в способах нановнюваня калитки 
грішми. Згіршене з екранів потече ширшим 
руслом і поширять ся очні недуги, як се вже 
стверджено в столичних містах. На сім хиба 
не основує ся „реформа" кінотеатрів. •

— Ґімназияльні ученики яко рільні робітники. 
До філії польсхого еміґрацийного товариства 
в Ряшеві зголосило ся поверх 50 учеників 
місцевої ґімназиї з просьбою о улекшенє їм 
виїзду на час вакаций до пільних робіт на 
фільварках. Деякі з сих учеників вже минув 
шого року в подібний спосіб опровели свої 
вакациї, а іменно в характері земельних ро
бітників при зелїзничих роботах, де ізза сво 
вї сумлінної і  ревної праці, були дуже радо 
принимані і добре винагороджував,. Ряшівска 
філія тов. еміґрацийного має надію, що у- 
дасть ся їй розмістити сегорічних кандидатів 
по ріжних фільварках, де є брак робіт
ників.

—  Страйк адвокатів. В Медиолянї зачав ся 
заповіджений страйк тамоійних адвокатів. 
Всі члени тамошної адвокатскої палати в чи 
слї 1.200 відмовили ставаня як у преторів, 
так в цивільних трибуналах, судах присяжних 
і трибуналі апеляцийнім. Також адвокатскі 
помічники і судові практиканти, скликавши 
віче, ухвалили одноголосно прилучити ся до 
страйку. Супроти сего в Медиолянї судова 
діяльність устала зовсім, а населене і преса 
не протестують проти сего. Навпаки, загал, 
якому немало надокучили ся непорядки в мі 
сцевих судах, ревно піддержує справу адво 
катів, що домагають ся більшого числа су- 
диїв і судових льокалїв.

—  Авіятичні дні у Львові. В суботу, дня 29. 
і в неділю 30. с. м. о год. 5. по полудни під
несе ся у Львові ґр. Сціпіо дель Кампо з пере
гонової площі, без згляду на погоду у воздух.

Польскі часописи дуже тішать ся сим 
корифеєм летництва і описують єго успіхи у
Франциї і в Росиї.

—  Зі страху перед матурою. При іспиті зрі- 
лости в ґімназиї в Сяноцї, один із абітуриєн- 
тів, винрацьовуючи задачу на таблиці, почав 
нараз вимахувати руками і робити страшні 
рухи, наслідком чого, підійшовши до одного 
3 професорів почав єго тріпати по рамени. 
Сего рода поведене звернуло на себе увагу 
інспектора, який перервав іспит і розпорядив 
лїкарскі оглядини абітуриєнта. Лікар ствердив, 
що абітуриєнт дістав помішанє ума зі страху 
перед матурою.

—  З австрийского летництва. з  Відня доно
сять : Вчера уконституував ся осередний ко
мітет австрийского Тов-а воздушної фльоти. 
В нарадах взяли участь бар. Гайнольд, Ген. 
Ґеорґі, намісник др. Бек і много послів. Збо
ри приняли програму аґітацийної дїяльности 
у всіх краях монархії. Предсїдником вибрано 
кн. Макс. Еґона Фірстенберґа.

—  Скажений пес покусав вчера за жовків- 
скою рогачкою у Львові 31-лїтного селянина 
Г. Бара. Многі рани заосмотрила на разі ра- 
тункова поготова, а відси відіслано нещасли
вого найблизшим поїздом до заведеня д-ра 
Буйвіда в Кракові.

— Жидівскі банкроцтва. Галицкий Союз кре- 
дитників оповіщує в двох тижнях банкроцтва

сих фірм: А. Зіскінд, Коломия; І. Шпіцер, 
Станіславів; Е. Ґрінберґ, Коломия; Я. Герцберґ, 
Любачів; Г. Шеєр, Грпмалів; П. Кляйн, Тур
ка; Б. КріГер, Краків; Ґемберт-ШілмінГ, Львів; 
М. Сафієр, Броди; С. Ціммерман, Чернівці; С. 
Ґріннер і Спацер, Угвів; Б. Віттер, Чернівці; 
С. Марґулвс, Залізці; Ф. Кавфман, Зборів ; А. 
Габерман, Вижниця; М. Тавбер, Краків; Л. 
Перльмуттер, Скалат; Ізаак і Маркує, Яворів; 
Вайнґартен і Френкель, Станіславів. Девятнай- 
цять жидівских банкроцтв в останних двох 
неділях. Причиною банкроцтв являє ся пере
довсім фінансова кріза, яка сильно дає ся 
відчувати на галицкій жидівскій торговлї, що 
оперує головно кредитом. Один з купців звер
тає увагу, що наслідком сих 19 банкроцтв 
буде нових 19 примірів, як робити банкроцтво 
Бож звісно, що на кождім процесі о банкроц
тво прислухують ся в суді товпи початкуючих 
купців і учать ся, як то можна хитро устроїти 
банкроцтво.

-  Росийскі ОФІцири в Празі. „Новое Время" 
розказує, що росийске міністерство в дорозі 
дипльоматичній розпитувало у віденьского 
□равительства, чи могли би росийскі офіцири 
взяти участь у вправах Соколів в Празі.

Віденьске правительство відповіло, що 
засадничо не має нїчо проти того, та не мо
же дати запевнена, чи сї офіцири не будуть 
зневажені товною.

Супроти того росийске правительство не 
позволило на участь офіцирів в здвигу.

— Жінка за бесіду. Жіночі лїґи рішили по
сла Лянсбурого почтити за єго бесіду в обо
роні жінок специяльною овациєю. Тому, що 
сей посол є нежонатий, одержав він до вче
ра до 10 год. рано ряд телеграфічних супру- 
жих пропозиций від богатих і гарних анґлїй- 
ских дівчат з табору суфражисток.

—  Нагорода і кара. Італїйска війскова упра
ва в Триполїсї устроїла окремі морскі купелі 
для тих дневникарів, котрі італїйским вій- 
сковим властям ідуть на руку. Всі инші дне- 
вникарі не будуть уживати даром сеї при
ємно сти.

—  Самоубийство на цвинтари. На личаківскім 
цвиатари найдено онодї тїло молодого, около 
25-лїтного чоловіка з перестріленою головою. 
При самоубийнику найдено війсковий паш- 
норт, виставлений на назвище Льва Селецкого, 
студента фільософії. В пашпортї зазначено, 
що єго власник вголосив ся дня 5. лютня до 
постійного побиту в Сокалї. Хто є тим само- 
убийвиком і причина самоубийства незвісні.

—  Воздушна почта. На цїлім просторі кня
зівства Геского і в околицях міста Франк
фурту, отворено тепер першу правильну воа- 
душну почту. Коли інтересант бажає собі, 
щоби єго лист чи пересилка були доручені 
„воздушпою дорогою" то окрім звичайних 
почтових марок наліплює ще „ЬиіТрозІтагке" 
за 10 фенїґів. Такі листи можна вкидувати 
до звичайних почтових скринок, а котрих сї 
листи розвозять до Дармштадту, Офенбаїу, 
Вормациї і Франкфурту над Меном, а звідси 
забирає їх бальон „8сЬ\уаЬеп“ і перелітаючи 
над краєм, викидав з лодки в тій місцевий!, 
до якої є они адресовані.

—  22 ГОДКН ПІД ВОДОЮ. В Венеції! переведе
но інтересні досліди з італїйскою підводною 
лодкою „Оіаисо". Лодка, забравши нормаль
ний припас конечних річий, спустилась на 
дно і не показувала ся на поверхню протягом 
22 годин. Коли вкінци виилила лодка на верх 
війскові лікарі перевели досліди над станом 
здоровля залоги лодки і показало ся, що як 
моряки, так також офіцири могли ще довше 
перебувати під водою.

—  Саранча в Іспанії. З  Мадриту пишуть, що 
в цілій околиці появили ся хмари саранчі і 
иищуть до тла доохрестні поля. Незвичайні 
маси саранчі дадуть ся пояснити лагідною 
зимою і дуже горячим літом. Пересічно до
ходить тепер теплота в Мадритї до 36° Ц. 
Перед кількома днями лучив ся біля міста 
небуденний випадок. Летуна Мова, що летів 
довкруги Мадриту, напала хмара саранчі. Лі
так не міг посувати ся вперед і впав в діл з 
висоти ЗО м. Летун вийшов ціло.

—  Трамвай в склепі. В Мадритї вискочили 
з шин 2 трамваєві вози і вїхали в виставове 
вікно одного великого магазину. Дві особи, 
що находили ся в склепі, погибли, 9 покалі
чило ся.

—  Найбільша глибінь. Доносять з Берліна: 
Пароплав „Плянет", що довершує помірів мо
ря ствердив в віддаленю 40 морских миль на 
північ від острова Мінданао (архіпелаг Фили- 
пини) найбільшу із знаних дотепер морских 
глибин, бо поміровий прилад досяг мореного



дна аж в глубинї 9.780 метрів. (Найбільша з 
доси звісних в сих околицях глибин морских 
виносила 4.663 м.).

—  ДвФравдация в православнім монастири. В
православнім женьскім монастири в Бильні 
викрито грошеві спроневіреня на суму около 
40.000 рублів.

—  Ґлїкобактериі. Велике заінтересоване бу
дить в науковім сьвітї останний виклад проф. 
Мечнїкова в парискій Академії наук. Як зві
сно, проф. Мечнїков посьвятив ся дослідам 
явищ старости, і є думки, що можна значно 
продовжити час людского житя. Найновійшому 
средству продовженя житя, сьвіжо відкритому 
Мечнїком, присьвячений був останний виклад. 
Очевидно, причиною смерти є звичайно скле
рози артерий, що називаємо загально старо- 
стию. Причиною артезіосклерози, на думку 
Мечнїкова є степеневе затроене організму 
трійливими мікробами, котрі гніздять ся в 
простій кишці, і яка е саме тим тереном, на 
якім відбував ся постійна борба між бакте- 
риями, що боронять орґанїзм, і тими, що ни- 
щуть вго, їдовитими, званими токсинами. За- 
дачию отже науки є помогти тим першим, а 
зробити се можна через введене до жолудка 
таких субстанций або бактерий, які вбивали 
би загнїзджені там і розможуючі ся токсини. 
Такі власне бактериї відкрив, як твердить 
сам, проф. Мечнїков. Знайшов їх у пса: є се 
специяльні мікроби, що убийчо дїлають на 
токсину, а рівночасно можуть жити в простій 
кишці. Досьвіди над годівлею сих бактерий 
перевів проф. Мечнїков в інституті ГІастера 
на білих щурах. Досьвіди дали добрі висліди; 
бактериї знаменито розмножують ся і вбива
ють токсини. Сі бактериї з пса, будучий „лік 
на старість", названо ґлїкобактериями.

—  Погляди ріжних народів на супружество. 
Китайці остерігають парубків: „Не женіть ся 
ніколи з дівчиною, котра була злою дочкою 
для родичів. Буде она злою женою". Япанці 
говорять: „Не бери дівчини нехлюйної, котра 
нечисто убирав ся і не держить ладу в кухні 
і в комнатах". В Індиях остерігають перед 
такою, що має зарід родинної хороби, або 
публично витикають еї легкодушне і нероз
важне житв. Славяни говорять: „Бери жінку 
з сусідства, бо еї знаєш, але кумів з далека, 
щобисьте ся не знали". Італійці і Іспанці дер
жать ся подібної засади і говорять: „Хто іде 
далеко шукати жени, сей є або сам обман- 
цем, або хоче других обманювати". Москалі 
говорять: „Коли жениш ся з найстаршою 
дочкою, тоді гляди, якими е еї отець і мати; 
коли береш другу дочку, тоді уважай, якою 
є найстарша сестра еї. Німці і Англійці є тої 
гадки: „Де мати богато працює, там дочка є 
лінивою, бо чейже она повинна виручати м а
тір у праці. Стережіть ся еї" — кажуть! Ара
би знова дійшли до того переконана, що хто 
женить ся з красною женщиною, сей мусить 
продати свій дім, бо она єго зруйнує. На Лит
ві остерігають: „Красотою своєї жени не за 
грієш ся, анї не убереш ся". Усі майже на
роди переконали ся, що красота притягає 
сильнїйше як пара волів, однак она скоро 
минає і не вертав.

—  Хто марнує нвужитки, замість зложити їх 
на Р. Т. П., марнує загальне добро.

—  Лвтнича катастрофа. З Ґданьска доносять: 
Бальон „Цапгі^", котрий взнїс ся вчера, уда
рив під подувом вихра в якийсь дім. Керманич 
бальона лікар Шукер випав з коша і погиб 

. на місци. Кілька инших подорожних покалі
чило ся.

—  Календар засудженого на смерть. В ріж
них краях — в сім числі у Франциї і у нас в 
Австриї — засуджених на смерть не уперед
жують скорше про се, аж на кілька хвиль до 
виконаня засуду. Наші закони основують се 
на пересьвідченю, що смертна кара вже сама 
собою є ціною кари для засудженого, пощож 
додавати ему ще муки. Та иншої думки е 
Американці. В одній з північних держав Аме
рики сидів в слідчій тюрмі якийсь Кляренс 
Річардсон за убийство старої тітки. Коли по 
якімсь часі випав засуд, то судові власти по
відомили Річардсона ще на 14 день перед 
днем виконаня засуду смерти, а щоби засу
джений случайно не помилив ся що до ре- 
чинця, дали ему календар. Нещасливець див
лячись що хвилі на страшне число 14, днем і 
ночию нервував ся так страшно, що сторожі, 
які єго доглядали, просили о звільнене зі 
служби, не могучи дивити ся на людску му
ку. В один день перед речинцем смерти зій
шов Річардсон з ума.

Оповістки.

— Бурса філії Тов-а Педагогічного в Рогати
ні розписує конкурс на приняте питомцїв. 
Платня 20 К і одноразовий даток 7 К. ІІода- 
ня належить вносити на руки о. Т. Кудрика 
до 10. липня с. р. До подана долучає ся де- 
клярацию, що батько (опікун) заплатить пла
тню найдальше до 5. кождого місяця і допи- 
сну карту (або марку) на відповідь. — о. Я- 
ворский, голова. (1—3)

— Іменована і перенесене. Мінїстер скарбу 
іменував д-ра Л. Бара, д-ра Ант. Хшановско- 
го і д-ра А. Томашівского сталими концепі 
стами прокуратори! скарбу, та надав конци- 
піентови д-рови Т. ГІавлїковскому тимчасову 
посаду концепіста прокураториї скарбу. Мінї- 
стер-скарбу іменував гірничого комісари в 
Ланчинї, Ж . Вольского, старшим гірничим 
комісарем. — Президент галицкої дирекциї 
почт і телеграфів іменував адюнкта Ст. Зє 
лїньского, почтмайстром в Нараеві і переніс 
почтмайстра, Ілию Редьку, з Нараева до Ви- 
бранівки.

— Переписна Адміністрацій. Впр. о. Ант. 
Бран. в Ріп. Заплачено по конець вересня с.
р. Дякуємо. — Добродія, що вислав 1. червця
с. р. 10 дол. з Вінніпегу в Канаді, просимо 
подати свою точну адресу. Перекази з загра- 
ницї переписують у Відні і ледви маркують 
назвище надавця. На переказі зазначено „Рі- 
Иро'иг..."

• Посмертні оповістки

— Теодор Кальба, б. управитель народної 
школи в Острові к. Тернополя, отець Володи
мира. пароха Соколівки, довголїтний член тов. 
„Просьвіта", щирий робітник на народній ни
ві, помер вчера у Львові в 75 році житя. По
хорони з дому при ул. Кохаповского ч. 96. на 
цминтар Личаківский відбуває ся нині по по- 
лудни. В. е. п .!

Телєґрами
8 дня 27. червця

Відень. Нині.в палаті послів дальша ди- 
скусия над заковом про кр. оборону. Промо
вляє п. Фресль.

Будапешт. Нинішнє засїдане сойму, остан
нє перед фериями відбуло ся спокійно. Сліду
юче буде 17. вересня.

Будапешт. (ТКБ). Палата вельмож пола
годила в наглячій дорозі всі закони, приняті 
палатою послів, після чого о год. 4. зібрала 
ся знова на засїдане, щоби приняти до відо
ма відручне письмо цісаря в справі відроченя 
парляменту.

Тулюза. (ТКБ). Тутешні лікарі зачали за
гальний страйк..

Царгород. (ТКБ.). На основі дальших ві- 
стий з Монастиря, число альбаньских вояків, 
котрі утїкли до ворохобників, виносить 200. 
Найстарший ранГою з дезертирів е капітан 
Тояр бей Амбанець. Дезертири, котрі мають 
машинові карабіни, находять ся о ЗО клм. на 
північ від Резни. Тояр вислав до коменданта 
війск в Монастирі письмо, в котрім заявляв, 
що акция дезертирів не є звернена проти віт- 
чини, лише проти панованя молодотурецкого 
комітета. Вислано 2 баталїони війска в цїли 
береженя ворохобників. Старотурки мають 
симпатизувати з тим рухом.

Господам, првшіом і торговеліві вісти.
Комунїкат Краєвого Союза для збуту худоби

з торгу у Львові дня 25. червця 1912.
Загальний згін виносив 18.769 штук. 
Ціни: Безроги галицкі, молоді, легкі, Прі-

ма: 1000 до 120 К, тяжкі і товсті 130 до 136, 
старі і вибраковані 84 до 100 К.

Тенденция: Згін сего торгу був о 3.503 
штук більший від попередного. Ціни упали 
на всіх сортах о 4 сот.

Спілки приналежні до Краєвого Союза 
для збуту худоби у Львові доставили 461 штук 
на 914 штук, проданих через Хлїборобску А- 
ґенцию для продажи худоби.

Музичні струменти
нети, труби, мандоліни і т. д. а також ровери 
та прибори до тихже, поручає по дешевших 
цінах як деинде: Укр висилковий дім „ОРЛАН" 
Львів, Коперника 18. Соколам і Січам, учени- 
кам і учителям великий опуст. Таксж на 
рати. 388(20)

Студент теольоГії (”:їїрЛв8в„'іл
глядає лєкциї від 15. липця. Ласкаві зголо- 
шеня до Адмін. „Руслана". 402(2)

Д Л Я  ІІРП КП Я Великий ° бРаз кисти п. 
г * і '* Ц С р П и О . Куриласа, представляю
чий „Матір Божу з дитятком Ісусом на руках 
і з хорами ангелів", в величавих барокових 
правдиво золочених рамах, є зараз до прода
жи в львівскій „Доставі" (ул. Руска 20). Сей 
образ, визначений на одесиій виставі, відда
ючий сьвяті особи в дуже милих рисах лиця, 
є значної артистичної вартости, а надаючись 
на заорестольну стіну був би незвичайною о- 
красою для кождої церкви. Радимо поспіши- 
тись і оглянути.

уТсекуруйше сбоє майко Ьід огню

в „Дністрі”!
Кождий Русин повинен аеекуровати ся 
від огню, щоби на случай пожежі не 
понести страти, бо достаток одиниці то 

добробит цілого народу.
Кождий Русин повинен аеекуровати ся тіль
ки в рускім товаристві взаїмних обезпечень 

„ДНІСТЕР-
Нема жадного иншого руского товариства 

асекурацийного, тільки один
„ДНІСТЕР"

„ДНІСТЕР" рахує найдешевші оплати 
заобезпечепя селяньских будинків,

„ДНІСТЕР" звертав кождорічний чи
стий ЗИСК своїм членам; на рік 1911 ви
носить зворот 10%.

„ДНІСТЕР" оцінює та виплачує шко
ди но огни скоро і ретельно, а до комісиї 
запрошує все двох господарів на оцїни- 
телїв.
„ДНІСТЕР" дає підмоги руским школам і 
бурсам, де виховують ся селяньскі ДІТИ.

Люди асекуровані в „ДНІСТРІ4 можуть 
дістати позичку у всіх великих Банках і в 
Товаристві взаїмного кредиту „Дністер".

Власні фонди „Дністра" виносять 
з кінцем 1911 року 3,353.305 корон.

„ДНІСТЕР" приймає обозпеченя на 
житє у всіх догідних комбінациях (на 
дожитє, посмертні капітали, посаги, ренти).

В „ДНІСТРІ" можна обезпочати від
КраДвЖИ З ВЛ0М0М ДВИЖИМОСТИ ВСЯКОГО 
рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні папери і векслї за дешевою опла
тою премії.
Адреса „Дністра": Товариство взаїмних 
обезпечень „Дністер" у Львові, у власнім 

домі ул. Руска ч. 20. Люзітанїя, дня 29/6, 27/7, 17/8, 7/9. 
Мавританія, 22/6, 13/7, 10/8, 31/8 21/9.

отсим П. Т. Публику, що наше Товариство ввело 
до торговлі новий рід пива в роді монахівского 
під назвою:Повідомляємо

Краєве ПИВО 
подвійно солодове
Се пиво витворюване з найліпших продуктів сирівця в смаку і яко 

сти перевисшає після оцінки знавців веї подібні чужі пива т. зв. Оорреї
таІгЬіег.

можна одержати в реставрациях і кімнатах до свїдань як в бочках так і 
фляшках.

Фляшки є заосмотрені в етикети і корки з фірмою і охоронною 
маркою (якор, докола него букви Б. Т . А. В. нашого Товариства

З  друкарні В. А. Шийковского у Львові.

К я П П Я Т і/а ^  тов- °®еза- на житє — 
^ І І а р і І и І П П  Заступство в Синявцї, п. 
Башня дол. приймає обезпеченя на житє, по
саги, від огню, граду, крадїжи і випадків. 
394(28).

Др. Богдан Барвіньский:
Зїзд галицкого князя Данила з угорским 

королем Белею IV. в Прешбурзї 1250 р. Істо
рично-критична аналїза. Львів 1901. мала 8° 
ст. 18. — Ціна 10 сот.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь Ли- 
товско-руский. Історична монографія. Ж овква 
1905 8° ст. ХЇУ+170. — Ціна 2 К.

Прешбурский зїзд з справі спадщини по 
Бабенберґах. (Причинок до істориї великого 
аветрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° с т  
27.— Ціна ЗО с.

2у£ш ип( Кіеізіиіоичсг, кзіцгз зІагоіиЬ- 
в к і .  Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і 
материяли до істориї України-Руси. І. Ж овква 
1908 мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Возигойгісга сігеигісга а історичні ви
сновки д-ра Щурата. (В інтересі історичної пра
вди). Львів 1906. мала 8° ст. 41. — Ціна 20 с 

історичний розвій імени україньско - рус
кого народу. Львів 1909, мал. 8° ст. 41. — Ці
на 40 с.

Історичні причинки і т. д. II. Львів 1909 
мал- 8° ст. Х-)-94. — Ціна 1 К 50 с.

Оловіданя з рідної істориї. Ж овква 19Н 
8° ст. 19О-|-ХХХ¥'І (-53 образки)4-2 карти. —- 
Ціна 2 К 20 с.

І. Шевченко яко „атеїст" та поет „ненави- 
сти". Іі. Безіменні „герої" і їх кертична робо
та. (Дві відповіди клеветникам Шевченка) 
Львів 1910. мл..8° ст. 16. — Ціна 10 с.

В справі підручника рідної істориї для І 
кляси середних шкіл. Львів 1911. мал. 8° ст. 
79. — Цїча 50 с.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. 
|М. Шевченка у Львові, Ринск 10.

ДО

АМЕРИКИ 
КАН АДИ

найліпше перевозить

Лїнїя Кунарда
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99.

ЦТна переправи кораблем 220 корон за дорослі 
особи разом з поголовним податком, а 120 К  

за діти понивше 12 літ з погол. подат. 
Уважайте на ч. 99.
ВІДЇЗД З  ПОРТІВ:

Саксонія з Триєсту 2. липця.
Панонїя з Триєсту 9. липця.
Івернїя з Триєсту 23. липця.

З  ЛІВЕРНО ЛЮ:
Найскорші і найвеличавійші пароходиг 

на сьвітї:

Вждає і відповідав ва редакцвю Семен Ґорук


